
 

 

 

 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΕΝΔΕΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΕΣ  

ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 

 

Σήμερα, περίπου 11% του πληθυσμού της Ευρώπης ζει σε συνθήκες ενεργειακής ένδειας, 

χωρίς να μπορεί να εξασφαλίσει την αναγκαία ενέργεια για την επαρκή θέρμανση και 

ψύξη της κατοικίας του. Η συγκεκριμένη κατάσταση είναι απόρροια του συνδυασμού 

διαφόρων παραγόντων, όπως είναι το υψηλό ενεργειακό κόστος, το χαμηλό εισόδημα των 

νοικοκυριών και η χαμηλή ενεργειακή απόδοση των κτηρίων κατοικίας, και έχει σοβαρές 

επιπτώσεις στην υγεία και στην ευημερία των νοικοκυριών. 

Η ενεργειακή ένδεια αναγνωρίζεται ως βασική προτεραιότητα πολιτικής στο πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (European Green Deal) και της Δέσμης μέτρων για Καθαρή 

Ενέργεια (Clean Energy Package). Παρουσιάζοντας τη Στρατηγική της ΕΕ «Κύμα 

Ανακαινίσεων» (Renovation Wave Strategy) ο Εκτελεστικός  Αντιπρόεδρος  για την Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία Frans Timmermans ανέφερε χαρακτηριστικά: «Θέλουμε οι πάντες στην 

Ευρώπη να μπορούν να ηλεκτροδοτήσουν την κατοικία τους, να τη θερμάνουν ή να την 

κρατούν δροσερή χωρίς υπερβολικές δαπάνες και με σεβασμό στον πλανήτη.» 

Το Ευρωπαϊκό έργο ENPOR, στο οποίο συμμετέχει το ΚΑΠΕ, επικεντρώνεται στην 

καταπολέμηση της ενεργειακής ένδειας που πλήττει τον ιδιωτικό τομέα μίσθωσης κατοικιών 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Πιο συγκεκριμένα, το ENPOR αποσκοπεί στον εντοπισμό των 

ενεργειακά ευάλωτων ενοικιαστών και ιδιοκτητών ακινήτων, καθώς και στην κατανόηση και 

διευθέτηση των αναγκών τους. Το ENPOR θα υποστηρίξει, σε 7 Κράτη-Μέλη, τον 

ανασχεδιασμό και την εφαρμογή δέκα μέτρων πολιτικής, προσαρμοσμένων στις ειδικές 

ανάγκες των ενοικιαστών, και την ενσωμάτωση τους στους εθνικούς στόχους. Επιπρόσθετα, 

θα εξετάσει διεξοδικά τις υφιστάμενες πολιτικές για την αντιμετώπιση της ενεργειακής 

ένδειας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, θα υποστηρίξει τον ανασχεδιασμό και την εφαρμογή 

επιτυχημένων μέτρων πολιτικής και θα παράσχει κατευθυντήριες γραμμές για άλλες χώρες 

που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα. 

Το έργο, το οποίο θα διαρκέσει μέχρι τον Αύγουστο του 2023, χρηματοδοτείται στο πλαίσιο 

του Ευρωπαϊκού πολυετούς προγράμματος για την Έρευνα «Ορίζοντας 2020» και 

συντονίζεται από το Ολλανδικό Ινστιτούτο Ευρωπαϊκής Πολιτικής για την Ενέργεια και το 

Κλίμα. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα 

http://www.ieecp.org/project/enpor-actions-to-mitigate-energy-poverty-in-the-private-rented-

sector/ και στο ΚΑΠΕ: κ. Χρήστος Τουρκολιάς, e-mail: ctourkolias@cres.gr 
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Εταίροι του έργου: 

 


